

针对美国国务卿布林肯诬称中国“脚踩两条船”，外交部发言人：

美方应停止混淆视听、信口开河

新华社北京3月2日电(记者 成欣 邵艺博)针对美国国务卿布林肯诬称中国在乌克兰问题上“脚踩两条船”，外交部发言人毛宁2日在例行记者会上答问时表示，中方坚持客观公正立场，致力于劝和促谈，推动危机政治解决。她敦促美方反躬自省，停止混淆视听、信口开河。

毛宁表示，在乌克兰问题上，中方坚持客观公正立场，致力于劝和促谈，推动危机政治解决，始终站在和平一边，站在对话一边。“美国一向向乌克兰战场输送致命性武器，还四处煽风点火，散布虚假信息，中方坚决反对。”她说。

毛宁指出，美国声称尊重领土主权，却在台湾问题上走边缘、搞突破，违背自身政治承诺，向中国台湾地区出售先进武器；美国说要和平，却在世界各地发动战争，煽动对抗；美国强调要维护国际秩序，却大搞非法单边制裁，将国内法凌驾于国际法之上；美国说要公平竞争，却滥用国

家力量无理打压别国企业，践踏国际贸易规则。毛宁说，美方应当反躬自省，停止混淆视听、信口开河。以己度人，切实承担起自身责任，做劝和促谈、缓和局势的事，停止对其他国家说三道四、指手画脚、污蔑抹黑。

美国七家情报机构联手，耗时两年多调查后得出结论：先前据称困扰美国驻全球多国使领馆外交官的神秘病症“哈瓦那综合征”，其病因可能多种多样，虚实掺杂，但美方实在找不到任何能将罪魁祸首指向“外国敌对势力”的证据。美国多名不愿公开姓名的情报官员3月1日向媒体记者披露上述调查结果，给这一曾经闹得沸沸扬扬、“阴谋论”满天飞的事件下了一个毫不“耸动”的论断。美国国会众议院情报委员会要求，无论调查结果如何，不应影响“哈瓦那综合征”“受害者”领取补偿。

美国情报部门承认所谓「哈瓦那综合征」与「外敌」无关

“可能性非常低”

据美国媒体报道，2016年以来，时常有美国驻外使领馆人员报告出现听力下降、头晕、恶心、偏头痛、乏力等与轻度创伤性颅脑损伤相符的症状。美国驻古巴首都哈瓦那外交人员最先报告这类症状。美国政府宣称这类症状是古巴使用某种“秘密武器”所致，称其为“哈瓦那综合征”。

两年多来，七家情报机构联合对美国驻96个国家机构出现的大约1500例“哈瓦那综合征”病例开展调查，其中包括今年出现的一些新病例。调查人员认为，这些病例无法用单一原因解释，多数可归因于环境因素或未查明疾病。所谓环境因素包括空调和通风系统出故障、电脑鼠标产生的电磁波等。一些人甚至基于道听途说虚报病状。

调查人员并未发现任何证据表明外国敌对势力获得足以导致上述病症的武器，因而认定这些事件由外敌策划制造的“可能性非常低”。

调查人员还对去年一份阶段性调查报告中所提的20多例“核心病例”再做“回炉”核查，确认没有一起病例由敌对势力攻击所致。

美国中央情报局去年1月发布一份阶段性调查报告，认定“哈瓦那综合征”不是某个敌对国家大规模使用“秘密武器”所致。

俄方讽刺美国自我“打脸”

美国情报官员说，调查人员没能发现敌国参与的证据，反而有敌国未介入的证据。一些对手国家对“哈瓦那综合征”事件表现出“困惑”，怀疑是华盛顿自导自演的戏码。

统管情报机构的美国国家情报总监办公室说，“哈瓦那综合征”调查尚未结案，情报部门将继续调查。美国国防部也在单独调查此事。中情局局长威廉·伯恩斯在一份声明中说，这些调查结果并不质疑那些报告出现病症的美国政府人员及其家属的个人经历和健康状况。

美国国会众议院情报委员会要求，无论调查结果如何，不应影响“哈瓦那综合征”“受害者”领取补偿。根据美国总统约瑟夫·拜登2021年签署的相关法案，“受害者”可以领取10万至20万美元补偿。

就美国情报部门这一调查结果，俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃在社交媒体“电报”上讽刺说，美国媒体和情报部门先前一直暗示俄方是幕后黑手，“所以，这个事实是不是证明，(美国为俄罗斯打造的)‘邪恶帝国’形象正在眼前崩塌？”

新华社特稿

神舟十五号航天员乘组完成第二次出舱活动

中国空间站成功实施首次点火实验

新华社北京3月2日电(李国利 邓孟)记者2日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十五号航天员乘组已于近日进行了第二次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明密切配合下，两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作任务，安全返回问天实验舱。

进行了2次出舱活动，开展了持续的载人环境维护照料，完成了问天实验舱和梦天实验舱多个科学实验机柜组装测试，同时还配合完成了多次空间站货物出舱任务。

目前，空间站科学实验项目正在按计划稳步推进，已取得阶段性成果。近期，在地面科研人员与航天员协同配合下，梦天舱燃烧科学柜中的实验系统成功执行首次在轨点火测试，验证了空间站燃烧科学实验系统功能的完备性以及整体实验流程的

准确性与科学性，为后续项目顺利实施打下良好基础。

此外，前期搭载天舟五号货运飞船上行的空间站双光子显微镜项目也已开展在轨实验并取得成功，首次在航天飞行过程中获取航天员皮肤表皮及真皮浅层的三维图像，为未来开展航天员在轨健康监测提供了全新工具。

按计划，神舟十五号载人飞行任务期间还将开展多项科学实验与技术试验，以及航天员乘组出舱活动和货物出舱任务。

希腊总理：火车相撞事故 主要由人为错误导致



3月1日，希腊雅典议会大厦降半旗悼念事故遇难者。新华社发

新华社雅典3月1日电(记者 于帅)希腊总理米佐塔基斯3月1日晚表示，针对日前发生在该国中部的火车相撞事故的调查已全面展开，目前收集到的数据显示，事故主要由人为错误导致。

米佐塔基斯在电视讲话中说，政府将成立一个独立的跨党专家委员会，全面调查事故原因并审查铁路项目实施中出现的长期延误问题。从目前收集到的数据来看，事故主要由人为错误导致。

希腊消防部门负责人瓦斯拉克扬尼斯当晚在新闻发布会

上说，火车相撞事故造成的死亡人数升至38人，入院治疗的72名伤者中有6人伤势严重，有15人已经出院。现场救援工作仍在进行，伤亡人数可能会增加。

希腊基础设施和交通部长卡拉曼利斯及两名国家铁路系统官员同日宣布辞职。

当地时间2月28日深夜，一列客运火车与一列货运火车在希腊中部城市拉里萨附近的滕皮德迎面相撞，造成部分车厢脱轨并引发火灾。事发后，希腊政府宣布3月1日至3日

为全国哀悼日。

人社部：

将适时调整个人养老金缴费上限

新华社北京3月2日电(记者 王优玲)人力资源和社会保障部副部长李忠2日说，去年我国正式启动实施个人养老金制度，标志着我国多层次、多支柱养老保险制度框架基本形成。目前，个人养老金每年缴费上限是12000元，以后会适时调整缴费上限。

加人数已经达到2817万人。

李忠表示，个人养老金是由政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险，是多层次养老保险体系的一项重要制度安排。我国多层次养老保险体系主要包括三个层次，即通常所说的“三支柱”：第一支柱是基本养老保险；第二支柱是企业年金和职业年金；第三支柱是个人养老金，同时还包括其他个人商业养老保险业务。第二支柱和第三支柱都是对第一支柱的有效补充。

李忠说，个人养老金制度推进有政策支持、产品多样选择和服务更加便捷等三个特点。目前，优惠政策主要体现在三个环节上，在缴费阶段，缴费金额享受个人所得税税前扣除，投资收益不征税，领取时按3%较低税率征税。目前，每年缴费上限是12000元，以后会适时调整缴费上限。

数据来看，截至2022年末，基本养老、失业、工伤保险参保人数分别达到10.5亿人、2.4亿人、2.9亿人。

金融“甘泉”汨汨来 播洒浓浓“华夏情”

——华夏银行郑州分行助力区域经济高质量发展成效足

党的二十大报告指出，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。作为现代经济的核心，金融是实体经济发展的源头活水，承担着服务民生的重要责任。一直以来，华夏银行郑州分行坚定扛起金融企业担当，以支持区域

发展关键点，以服务实体经济为着力点，以助力企业腾飞为发力点，书写与地方社会经济发展同频共振的华夏情怀。

如今，放眼郑州，在城市建设、重点项目、重点产业等诸多领域，处处可见华夏银行郑州分行金融

“甘泉”精准灌溉的活力景象。数据显示，截至2022年12月末，分行存款余额达558.92亿元，较年初增长41.38亿元；分行各项贷款余额481.13亿元，较年初增长35.56亿元；对公存款日均427.03亿元，较上年增长48.4亿元；公司

条线贷款余额243.34亿元，较年初增长29.5亿元……

在全面贯彻党的二十大精神开局之年，华夏银行郑州分行正继续坚持党建引领，深耕中原沃土，在“春潮澎湃”中展现金融助力地方发展的万千气象。

党建引领 把脉定向写深情

回望来时路，党建引领之下，华夏银行郑州分行锚定方向，把牢思想之舵，以高质量党建引领分行稳健迈入新征程。

为推动党建工作与高质量发展工作充分结合，该行党委多措并举把方向、管大局、保落实，以党的二十大精神为引领，以“十四五”规划和国家区域发展战略为纲领，坚持稳中求进工作总基调和新发展理念，立足服务实体经济，以存款立行、科技兴行、人才强行、风控保行为战略导向，以实现高质量发展为目标，以合规经营为准绳，积极引导员工队伍研究和推广新产品、新业务、新方法，为高质量发展政策、措施的全面落实提供了坚实的政治和组织保证。

强化学习型党委班子建设，制订学习计划，严格执行“三重一大”事项集体决策，规范决策程序，强化决策责任；坚持党务公开、行务公开制度，推动意识形态责任制落实，持续完善“1+1+N”的意识形态和宣传工作制度体系；严格落实支部“三会一课”和主题党日制度，将党的二十大精神贯穿始终；切实深化作风建设，开展六大清廉金融文化建设系列活动，组建“青年突击队”开展疫情防控志愿服务……过去一年，该行以强有力的硬措施，快速掀起“能

力作风建设年”活动的热潮。

如今，随着党建和经营的深入融合，该行服务实体经济的能力持续提升，“党建+”元素也深深地嵌入该行日常业务开展中，形成了党建工作引领各项业务高质量发展的良好局面。

紧扣大局 赋能发展有温情

聆听奋进曲，扬帆向前，实干争春，助力稳住经济大盘，是华夏银行郑州分行深度赋能区域大局的时代强音。

深入推进高质量发展，一直是该行各项工作的重中之重。据介绍，去年，面对疫情影响，该行立足金融服务职能，坚持服务大局，群策群力、攻坚克难，把更多金融资源配置到区域经济社会发展的重点领域和薄弱环节，画好金融与经济共生共荣“同心圆”。

一年来，加大重点行业信贷投放，筑牢经济发展“压舱石”。截至2022年末，该行贷款余额481.13亿元。制造业贷款余额40.8亿元，绿色贷款余额51.03亿元，战略新兴产业贷款17.4亿元，“专精特新”企业贷款余额5.96亿元。同时，持续加强交通、能源、水利等基础设施建设领域信贷投放，年末基础设施建设领域贷款余额132.51亿元；投放设备更新改造贷款1.3亿元，涉及客户3户，洛阳地区发放首笔设备更新改造贷款5000万元。

此外，聚焦政府战略部署，抓深科创金融服务。主动对接国家、省市的重大经济发展战略，综合发挥好信贷资金的关键作用，持续加大对“专精特新”和科技型企业的倾斜支持力度。

为落实保交楼、稳民生工作，该行主动作为，及时与问题楼盘专班及开发商进行多次对接，形成配套融资方案，以真金白银推动房地产时常稳步向好。

一年来，紧盯区域战略大局，金融“春雨”在重点领域持续洒播。

结合重点领域资金需求，该行以“商行+投行+撮合”模式提供高效的综合金融服务，为“中部枢纽、黄河流域生态保护和高质量发展、南水北调后续工程”振翅腾飞贡献“华夏”智慧和力量。

2022年末，为“三个一批”重大项目提供表内贷款支持余额共计4.72亿元，其中，为郑州地铁集团有限公司提供表内贷款支持余额3.53亿元、平煤神马尼龙科技余额1.19亿元；独立承销发行河南省首单项目收益中期票据、承销发行河南省首单国有企业可持续挂钩中期票据、承销发行2022年全市场认购倍数最高的债务融资工具，作为簿记管理人发行中部六省首单上海自贸区离岸人民币债券，均对助力修复河南债券市场信用环境产生深远的影响，是该行作为全国性股份制商业银行践行“引资入豫”的初心，全力支持河南区域高质量发展。

坚守本源 服务实体显真情

翻看成绩单，坚守初心，回归本源，服务实体经济，是华夏银行郑州分行持续唱响的主旋律。

助企纾困，是服务实体经济的关键一环。近年来，华夏银行郑州分行坚持“零距离”深入各行各业，问企业之所需所急，解决企业“急难愁盼”，为企业“雪中送炭”，为发展“锦上添花”。2022年以来，该行扎实推进“行长进万企”活动落地见效，成立“行长进万企”工作专班，深入开展企业调研走访活动，及时跟进企业经营发展、困难问题、财务状况、融资结构等变化，及时更新授信方案和综合金融服务方案，实现“融资”“融智”相结合，打好服务实体经济“组合拳”。

为提升服务实体经济服务质效，推动小微企业贷款“增量扩面、提质降本”，该行还创新服务，通过减费让利、资金倾斜等多种方式，扩大优质增量供给。比如，针对受疫情影响较重的批发零售、物流运输、文化旅游、住宿餐饮等行业客户，在原贷款利率基础上适当降低，减轻付息压力；针对符合延期还本付息的客户，进行征信保护，不计复利，不收罚息。

数据显示，截至2022年末，该行小微企业信用贷款余额11亿元，较年初增加1.32亿元；新投放小微企业首贷户76户；涉农贷款65.63亿元，较年初增加9.41亿元；制造

业小微企业贷款余额14.85亿元，较年初增加2.63亿元，服务小微企业的总体质效不断提升。

与此同时，华夏银行郑州分行还拓宽渠道，打通服务乡村“水渠”，让汨汨“甘泉”流向广袤乡村。该行把服务乡村振兴与自身发展战略相结合，结合业务特长开展乡村金融服务工作，深度挖掘乡村振兴各类场景，加大首贷户拓展力度，积极填补农村金融服务市场空白，加强“银政”协同联动，主动对接县府市场监督管理部门获取经营主体名单，做好涉农贷款，助力乡村富裕、产业兴旺。

在新市民金融服务领域，该行也正加速布局。从2017年与郑州市创业贷款担保中心合作推出华夏银行创业担保贷款业务以来，该行充分满足客户贷款多样性，已逐渐覆盖食品、服装、医药用品、五金配件等多个消费升级行业，为城市经济发展注入了更多活力。

时序更替，华章日新。党的二十大报告擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，也为金融工作指明了方向。在新时代的赶考路上，华夏银行郑州分行将继续牢记“国之大事”，坚守为民初心，践行普惠金融，积极融入地方经济社会发展大局，在高质量发展道路上阔步向前。

苏立萌 康菲